


ΤΙ ΕΙΝΑΙ ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ;

ΤΙ ΣΗΜΑΙΝΕΙ STEM;

Τα µαθηµατικά είναι κάτι πολύ περισσότερο από την πρόσθεση, την αφαίρεση, 
τον πολλαπλασιασµό και τη διαίρεση. Τα µαθηµατικά είναι κάτι πολύ περισσότερο 
από τους αριθµούς! Είναι µέρος της καθηµερινής µας ζωής, από το να πληρώσεις 
κάτι και να ελέγξεις τα ρέστα, να ακολουθήσεις σωστά µια συνταγή µέχρι να βρεις 

µοτίβα στον κόσµο και να κάνεις δίκαιες µοιρασιές µε τους φίλους σου.

Τα αγγλικά αρχικά STEM (Science, Technology, Engineering, Mathematics) 
αναφέρονται στους στενά συνδεδεµένους κλάδους της επιστήµης, της τεχνολογίας, 

της µηχανικής και των µαθηµατικών. Οι νέες ανακαλύψεις στην επιστήµη 
δίνουν στους τεχνολόγους και τους µηχανικούς νέα εργαλεία για να εφεύρουν 

πράγµατα που θα κάνουν τη ζωή µας πιο εύκολη και τον κόσµο καλύτερο. 
Ωστόσο, θα µπορούσε να πει κανείς πως τα µαθηµατικά είναι η πιο σηµαντική 

επιστήµη, καθώς ούτε οι επιστήµονες ούτε οι µηχανικοί θα µπορούσαν 
να κάνουν σωστά τη δουλειά τους χωρίς αυτά!
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Τυπώθηκε στην Ευρωπαϊκή Ένωση, σε χαρτί ελεύθερο χηµικών ουσιών, 
προερχόµενο αποκλειστικά και µόνο από δάση που καλλιεργούνται 

για την παραγωγή χαρτιού.

Το παρόν έργο πνευµατικής ιδιοκτησίας προστατεύεται κατά τις διατάξεις 
του Ελληνικού Νόµου (Ν. 2121/1993 όπως έχει τροποποιηθεί και ισχύει σήµερα) 

και τις διεθνείς συµβάσεις περί πνευµατικής ιδιοκτησίας. Απαγορεύε ται απολύτως 
η άνευ γραπτής αδείας του εκδότη κατά οποιονδήποτε τρόπο ή µέσο αντιγραφή, 
φωτοανατύπωση και εν γένει αναπαραγωγή, διανοµή, εκµίσθωση ή δανεισµός, 

µετάφραση, διασκευή, αναµετάδοση, παρουσίαση στο κοινό 
σε οποιαδήποτε µορφή (ηλεκτρονική, µηχανική ή άλλη) και 
η εν γένει εκµετάλλευση του συνόλου ή µέρους του έργου.
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ΜΕΤΡΗΣΕΙΣ ΚΑΙ 
ΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΙ
Υπάρχουν πολλοί τρόποι για να µετρήσεις το µήκος. 
Μπορείς να χρησιµοποιήσεις χάρακα ή µέτρο 
για να µετρήσεις µε ακρίβεια ή µπορείς να κάνεις 
έναν υπολογισµό – που είναι κάπως σαν µια 
έξυπνη µαντεψιά. Για να µάθεις να υπολογίζεις, 
χρειάζεται εξάσκηση. Ωστόσο, 
υπάρχουν µερικά κόλπα που
θα σε βοηθήσουν.

Ρίξε µια µατιά σε αυτά τα σχήµατα και 
χρησιµοποίησε τον οδηγό για να υπολογίσεις 
το µέγεθός τους. Τα µολύβια και το καλάθι 
µε τα ντοµατίνια έχουν το σωστό µέγεθος 

στη σελίδα, ώστε µε έναν χάρακα να 
ελέγξεις τους υπολογισµούς σου.

Πώς τα πήγες 
µε τους 

υπολογισµούς σου;

 

Οδηγός

1 εκατοστό  το πλάτος ενός µολυβιού
3 εκατοστά  το µήκος που έχει ένα ντοµατίνι

30 εκατοστά  το ύψος µιας σελίδας Α4
1 µέτρο  το πλάτος ενός µονού κρεβατιού

2 µέτρα  το ύψος µιας εσωτερικής 
πόρτας στο σπίτι σου

Αυτό το σύµβολο σηµαίνει «ίσο µε» και 
χρησιµοποιείται για να µετράµε µε ακρίβεια.

Αυτό το σύµβολο σηµαίνει «περίπου 
ίσο µε» και χρησιµοποιείται όταν 

προσπαθούµε να υπολογίσουµε κάτι.
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